

坚定不移地实施建设国际旅游岛战略

——学习贯彻全省领导干部大会精神系列评论之一

今年8月底，中央从大局出发，根据工作需要和海南省领导班子建设的实际，通盘考虑、慎重研究，对海南省党政班子主要领导进行了调整。省委、省政府主要领导调整之后，海南的发展思路、发展战略会不会变？在日前召开的全省领导干部大会上，省委书记罗保铭明确指出，虽然海南省委、省政府主要领导调整了，但是海南建设国际旅游岛的发展思路、战略方向不会变。这表明，继续贯彻、实施建设国际旅游岛战略，仍是海南实现科学发展的既定道路；加快完成建设国际旅游岛的各项目标，仍是摆在全省人民面前的最重要的任务。

建设国际旅游岛的战略不会变，因为这是海南发展思路的重大提升，是海南实现又好又快发

展的必然选择。建设国际旅游岛，是在总结海南建省办经济特区20多年来的经验教训基础上，几届省委、省政府和全省人民经过坚持不懈的努力探索形成的。从建省之初的“工、农、贸、旅并举”到上世纪90年代中期的“一省两地”（新兴工业省、热带高效农业基地和度假休闲旅游胜地），再到现在的建设国际旅游岛，可以看出，在经过多年的探索之后，省委、省政府对全省经济社会和产业的发展有了更加明确的思路，这就是以建设国际旅游岛为载体，全面推动旅游对外开放，进而以旅游业的开放、发展带动现代服务业开放、发展，使以旅游业为龙头的第三产业成为支柱产业，现代服务业成为主导产业，实现海南的可持续发展。这一思路的提出和实践，

标志着海南发展进入了一个新的历史阶段。

建设国际旅游岛的战略不会变，还因为它是科学发展观在海南的具体实践，是海南实现科学发展的正确思路和道路。建设国际旅游岛，发展以旅游业为龙头的现代服务业，既充分发挥了海南的生态环境、区位、资源等方面的独特优势，又完全符合中央转变经济发展方式、调整经济结构的要求，是实现绿色发展和科学发展的一条捷径。从近两年的实践看，在国家的大力支持下，通过建设国际旅游岛这一具体抓手，海南在改革开放、产业发展、政策环境、民生建设、基础设施等领域有了重大突破或重大进展，全省经济社会发展出现了全面加快的好势头。这充分证明，建设国际旅游岛合乎省情、

顺乎民意，是符合科学发展的发展之路。

当然，建设国际旅游岛的战略不会变，并不意味着我们建设国际旅游岛的一些方法、方式和手段也完全不变。必须看到，建设国际旅游岛是一项前无古人的伟大事业，没有现成的经验可循，也决不是一蹴而就的，这就需要我们结合形势的发展变化，与时俱进，改革创新。当今社会变化一日千里，发展环境和竞争压力也在时刻发生变化。环境变了，条件变了，我们实现发展的方式和手段也要相应发生变化，这才符合实事求是的原则。不变的是总思路、总方向，变的是方法、手段。我们一方面要保持发展思路和工作的连续性、稳定性，另一方面又要根据复杂多变的新形势，解放思想、与时俱

进，不断破解新矛盾新问题，不断丰富、创新推进国际旅游岛建设的新思路、新方法、新手段。能不能做到这点，是对各级领导干部科学发展的认识水平、实践能力的挑战和检验。

建设国际旅游岛，既是海南的重大发展机遇，也是对海南的全新挑战。胡锦涛总书记要求海南“要引导人民群众聚精会神搞建设，把全省人民的智慧和力量凝聚到科学发展上来”。我们要认真贯彻总书记的指示精神，高举科学发展的旗帜，走科学发展之路，坚定不移地实施建设国际旅游岛战略，不动摇、不懈怠、不折腾，与时俱进，改革创新，以只争朝夕、一天也不耽误的精神，一步一步地把国际旅游岛的宏伟蓝图变成海南美好的现实。

（摘自海南日报）

雷鸣路段货车突起火 定安消防持“水枪”灭火

■ 王议霄 蒋卷勇

10月23日18时56分，定安消防中队接到龙门镇官井水库旁有一辆汽车着火，需要救援。消防中队接到报警后，由中队副指导员刘炳带队，迅速出动一辆水罐消防车、一辆细水雾消防车及10名指战员火速赶往现场处置，并将情况报告大队全勤指挥部。

19时29分消防官兵赶到现场，发现现场是一辆车牌号为琼C

35XX9东风牌的中型货车着火。据该车司机介绍，该车辆载有10吨石头从龙门前往官井水库，石头主要是用来填路的，可是刚刚行驶到官井水库不远处，突然起火，现场有明火并产生较大的浓烟，浓烟从四周窜出，车内无人被困。

根据现场情况，中队指挥员立即命令警戒小组做好现场警戒

并及时疏散围观群众和机动车辆，同时命令战斗班拿出单干线两支水枪，用水枪对车头、驾驶室及轮胎进行冷却灭火。随后经过仔细检查，在确认无复燃无危险后将现场移交于该司机。20时20分，火势被扑灭，官兵清点器材撤离，道路交通恢复。

据了解，起火原因正在进一步调查之中。

定安县开展电子娱乐场所联合执法行动

■ 吴采净

为了加强文化娱乐场所的监管，进一步规范文化市场经营行为，为广大群众提供健康的文化娱乐环境。10月20日上午10时，定安县文体局、公安局、工商局等部门联合执法小组一行12人对定城镇四家电子娱乐场所进行执法检查，查处一家经营赌博游戏机的电子娱乐场所，该电子娱乐场所位于定城沿江二路，共有38部游戏机，

其中有2部涉嫌赌博游戏机种。

据了解，7月14日，县文体局与县公安局联合通知全县电子游戏娱乐场所暂停营业一个月进行整改，违规机型及赌博机型的在整改期间要全部搬出经营场所，整改后，相关部门进行检查发现，整改效果显著。20日，在各电子娱乐场所停业整顿，复业经营一个多月后，联合执法小组再次对娱乐场所

展开执法检查。

在联合执法检查过程中，执法人员严格依据《娱乐场所管理条例》进行规范检查操作。对被检查电子娱乐场所经营机型、经营许可证、营业执照逐一进行对照检查，对经营违规机型及赌博机型的电子娱乐场所进行扣押电路板作为证据登记保存，并下达整改通知，要求其限期整改。

定安县决战“清网行动”旗开得胜

一名在逃五年的逃犯投案自首

■ 吴采净

2011年10月19日下午3时，定安县召开决战“清网行动”动员部署会。会议以“树立决战必胜的信心，冲刺下降90%追逃目标”为主题，总结了前一阶段“清网行动”的主要成绩和典型的经验做法，客观地分析了决战“清网行动”存在的问题和困难。会议期间传来一名逃犯归案的消息，极大地鼓舞了士气。

会上宣读了《定安县公安局决战“清网行动”工作方案》，对剩余在逃人员的追逃任务进行了详细分解，同时宣布了《定安县公安局“清网行动”阶段性奖励决定》，对“清网行动”阶段性工作取得优异成绩的单位和个人现场颁发奖金。

会议进行期间，刑侦大队传

来战报：“一名在逃五年的网上在逃人员已到公安局投案自首”。该逃犯吴某仲，男，现年35岁，定安县岭口镇人，2006年8月5日，吴某仲伙同其兄吴某洋等四人因寻衅报复，在中瑞农场将一名保安队员殴打致轻伤，案发后，县局刑侦大队将吴某洋等三人抓获归案（三人均被判处有期徒刑），吴某仲脱逃后一直潜逃至今。

“清网行动”开展以来，中瑞派出所民警得知其兄吴某洋刑满释放的信息，多次上门做其思想工作，反复要求吴某洋规劝其弟投案自首，争取从宽处理，吴某洋表示愿意配合公安机关，尽快找到吴某仲劝他投案自首。

国庆节期间，县公安局刑侦大队民警再次到吴某仲家做思想

工作，并向吴某洋及其亲属宣传“两院、两部”联合通告精神，公安民警真诚的规劝深深感动了吴某仲的家人，10月18日，吴某洋终于联系上吴某仲，经过向其转达公安机关宣传的法律和政策，19日下午，吴某仲终于从澄迈县老城踏上了返乡投案的路程。

攻坚决战旗开得胜的消息传来，极大地提振了全体参会民警决战“清网行动”的信心和士气。县长助理、公安局局长林刚强调，各警种、各部门、各派出所要把决战“清网行动”作为当前工作的重中之重，要树立“一盘棋”的大局观念，随时做好宣传攻势，随时关注在逃人员信息，随时准备提供一切支持，在同党委的统一指挥下，为其他单位和“工作队”提供追逃条件，打好整体战。

（上接一版）政策性住房4072套，其中廉租房288套，经济适用房2047套、公共租赁住房252套、限价商品房200套。上半年，定安县保障性住房已开工2155套，已审批分配了502套经济适用房，发放1-4月货币补贴217户、796人，补贴面积7016.67㎡，补贴金额25.61万元，解决了811人住房难问题。

“蝴蝶效应”成效显著

在岭口镇皇坡村爱情树景点，村民小张正用一口流利的普通话向游客介绍着“爱情树”由来，“据民间传说和史料记载，当年被流放到海南的元代皇太子图帖睦尔，在南雷峒主王官家避难时，与青梅相爱。图帖睦尔在返京继位时，来到王官官邸的龙凤潭之间，分别种下一棵大叶榕和一棵小叶榕，以表达两人相爱之意。”

“在定安，不仅能欣赏到古色建筑、红色文化和绿色旅游，还可以到品尝独具特色的定安美食，确实让人流连忘返。”来自重庆的游客黄玉说。

据岭口镇镇长张坚介绍，利用创建文明城市契机，大力在文明生态村推广

普通话学习，主要让村民可以独当一面做村“导游”，向从八方赶来的内地游客介绍定安的美景美食，因此学习普通话势在必行。

定安县以“双创”工作为契机，将生态和旅游相结合、旅游和文化相结合、养生和文化相结合三者融为一体，打造出以南部四镇一场“古色古香 百里百村”，使原来“脏乱差”的农村变成鸟语花香、绿色成荫的文明生态村。每逢假日，龙门的火山冷泉，岭口的爱情树、中瑞农场的母瑞山革命纪念馆等景点就掀起了自驾游热潮，迎接八方游客。2011年上半年，定安县旅游饭店接待过夜游客10.33万人次，同比增长5.86%，旅游饭店接待全省排名第八，是中部市县第一，全县实现旅游总收入7283.76万元，同比增长12.6%。

一个城市形象带动一个城市的发展，一个旅游景点带动一个城市的产业发展，定安凭着良好的生活环境以及独具优势的地理位置，吸引了大量外地人员到此定居和旅游。无疑，定安正通过创建全国文明城市契机，打造出了一个宜居福地、投资洼地、生财宝地，“蝴蝶效应”渐显。

定安县成立母瑞山乡村美术摄影创作基地

（上接一版）母瑞山独特的自然环境优势，吸引省内外美术摄影名家深入定安县母瑞山乡村体验生活、挖掘定安县的人文传统、了解定安县的民族风情与描绘定安县独特旖旎的自然风貌。既有利于创作出更多反映定安县题材的好作品，又能通过美术摄影这一载体为县政府、母瑞山乡村打造文化名片，加强对外宣传的力度，营造定安的人文氛围，繁荣定安县的美术摄影与旅游事业，互利双赢共同发展。

据了解，基地实行会员制管理，以省级美术摄影家为

主，以母瑞山“百里百村”为题材，每季度组织20名画家、摄影家进行采风创作，举办1场培训班，带动当地干部群众参与绘画、摄影。每半年举办1次县级作品展，每年举办1次省级作品展，出版《最美定安-母瑞山乡村美术摄影创作基地作品集》季刊，邀请国内名家前来基地举办艺术研讨会与拍卖会。

淳朴民风，使人欣然；青梅佳话，使人追思；红色经典，令人起敬。母瑞山这片热土，必将因为与艺术结缘而精彩无限、魅力无限！